

加快文旅融合 讲好“洛阳故事”

洛宁县鑫宁牧业湖羊养殖扶贫产业园下月完工, 预计带动1000余户贫困户脱贫

“羊”丁兴旺 脱贫在望

核心提示

昨日,2018中国(郑州)国际旅游城市市长论坛系列活动之一——旅游文化·洛阳论坛举行,来自28个国家90多个旅游城市的宾朋齐聚洛城,操着各国语言,展开观点碰撞、智慧分享。

旅游与文化如何真正实现融合发展?如何把历史活化为故事、把资源转化为优势?如何打造具有特色的文化旅游精品?嘉宾们各抒己见,各亮高招。



与会代表参观龙门石窟 记者曾宪平摄



管理员在羊舍内清理饲料

项目档案

■ **项目名称:** 鑫宁牧业湖羊养殖扶贫产业园

■ **项目概况:** 该项目位于洛宁县东宋镇西村,由洛宁鑫宁农牧科技有限公司投资建设。项目总投资5.5亿元,主要建设羊舍50栋,配套建设青贮池、污水处理厂、干草棚等。该项目建成后,年存栏基础母羊5万只,年产羔羊15万只,投产首年年产值可达1.5亿多元。

近日,走进位于洛宁县东宋镇西村的鑫宁牧业湖羊养殖扶贫产业园,新建成的4栋羊舍宽敞高大,环境整洁。走进羊舍,一只只雪白的湖羊好奇地把头伸出栅栏外,“咩咩咩”叫得正欢。

该项目技术总监王长征介绍,项目主要以“澳洲一代”品种良种繁育为主。这种羊以澳大利亚“澳洲白”种羊为父本,以我国优良品种“湖羊”为母本,杂交培育出“澳洲一代”,繁殖能力强,肉质好,市场销量稳定。

该项目于去年开工建设,主体工程计划于6月底前完工,目前8个青贮池已全部建设完成,4栋羊舍已投入使用,入住基础母羊2.2万只,计划年底前母羊入住完毕。

作为养殖扶贫产业园,该项目如何带动贫困户脱贫呢?据介绍,该项目采用“龙头公司+产业园区+合作社+贫困户”方式,成立以贫困户为主体的专业合作社入股该养殖场。贫困户以无息贷款方式获得贷款,加入合作社,合作社委托产业园托管代养。入社的贫困户可连续3年享受分红,年分红8000元。

不仅如此,扶贫产业园年消耗青贮玉米5万吨,可直接回收周边秸秆2.5万亩,既解决了当地秸秆焚烧引起的环保问题,又带动了周边农户增收约800万元。

“羊”丁兴旺,脱贫就有希望!王长征表示,产业园建成后,年存栏基础母羊5万只,有望成为国内最大的湖羊繁育基地。届时,将提供300多个就业岗位,带动1000余户贫困户脱贫。

本报记者 李冰 通讯员 刘平均 文/图

1 洛阳旅游 值得借鉴推广

“洛阳这座城市不但历史文化悠久、旅游资源丰富,而且景区智能化、服务人性化。”来自俄罗斯的旅行商尼古拉说,这次来洛阳参观考察,在游览了龙门石窟等景区后,看到洛阳通过智慧旅游建设,不仅让世界各地的游客可以通过网络深入了解洛阳,还可以在网下感受科技赋予旅游的便利,这都是值得称道和对外推广的。回去后,他将向更多的人推介洛阳,让他们来感受古都洛阳特有的魅力。

来自加拿大的旅游城市代表爱德华表示,洛阳有着丰富的历史、文化旅游资源和产品,旅游业的发展为洛阳带来了世界各地的游客,也进一步加强了洛阳与世界各国旅游城市的交流。洛阳有着很大的发展潜力,如果能够进一步丰富文化旅游产品,加大力度向世界推介自己,相信会有越来越多的外国游客来到洛阳。

2 培育更多文化旅游业态

在北京交通大学旅游系主任张辉看来,文化旅游的关键不在于文化而在于文化体验。与静态的文化展示不同,文化体验需要把静态的文化转化为场景、故事、故事线,通过技术的复原,带给游客感官、行为、思维和情感上的体验。

张辉建议,洛阳应进一步挖掘特色文化资源,通过对饮食文化、名人文化、民俗文化、酒文化、山水文化、养生文化等的挖掘、提炼和活化,培育文

化体验游、研学游、休闲游、文化演艺游、体育旅游等文化旅游新业态,以此推动文化旅游产业的深度融合。

来自意大利的旅行商阿罗纳表示,洛阳有着丰富的历史文化资源,在挖掘历史文化资源的同时也应当与现代化城市建设相融合,将历史文化变成通俗易懂且富有创意的旅游项目,满足现代旅游市场的需求。

3 用国际化的语言讲好“洛阳故事”

如何打造文化旅游精品?中景旅游管理(北京)有限公司总裁助理张晓峰认为,文化旅游产品的定位要面向国际。他以乌镇戏剧节为例说,该戏剧节之所以能取得成功,是因为从一开始定位瞄准国际水准,与国内外大师联手,借鉴国际戏剧节组织的成功经验,引进国际高水平的演出剧目。

张晓峰表示,对于洛阳来说,要敢于打破传统和常规,超越“悠久的历史,灿烂的文化”所带来的“沉重感”,打造年轻时尚、引领潮流的文化旅游新

形象,寻求发展方式上的创新和突破,用国际化的语言,来讲好“洛阳故事”。

“以前听朋友说过洛阳,但了解不多,这次来洛阳后,有了更深的体验。”谈起对洛阳的印象,来自韩国的旅游城市代表安峻皓说,洛阳是一个充满文化底蕴、非常美丽的城市,希望未来能打造出更多具有国际知名度的文化旅游产品,进一步提升洛阳旅游的国际影响力和美誉度。

本报记者 戚帅华 通讯员 李永江



从群众最需要的地方做起,全力打造人民群众满意的服务型司法行政机关

市司法局:把优质公共法律服务送到群众身边

4 建设三大平台, 提供全覆盖公共法律服务

“你好,我有一个房产纠纷想咨询下……”近日,我市“12348”公共法律服务热线平台完成功能升级。该热线具有法律咨询、法律服务、纠纷调解、法治宣传、法律援助、服务投诉等综合性服务功能,提供24小时热线服务。

市司法局相关负责人介绍,“12348”公共法律服务热线平台是我市公共法律服务实体、热线、网络三大平台中的一项。

目前,全市所有县(市)区“掌上12348”微信公众号全部开通,同时相应增加“12348”热线席位。群众只需打开手机,便可享受法律事务咨询、法律服务指引、法治宣传教育、法律法规与案例查询、信用信息公开等公共法律服务。

“我购买种子时需要注意哪些事项?遇到问题,咋找证据?”前不久,孟津县小浪底镇留村年近七旬的孙老汉在位于村委会的村法律工作室就近得到了法律服务。

这得益于市司法局今年实施的公共法律服务实体平台建设。目前,全市已建成7个县级公共法律服务中心、63个乡镇公共法律服务中心工作站和1015个村居法律工作室。

走进投用不久的伊川县公共法律服务中心,办公区、服务区、等候区科学分布,“一体化”管理、“窗口化”办事、“一站式”服务让群众走进一扇门便可快捷、舒心享受所有司法行政服务。

根据部署,今年年底前我市将基本实现村居法律顾问全覆盖。2020年,形成覆盖城乡、功能完备、便捷高效的公共法律服务网络体系,实现公共法律服务的标准化、精准化、便捷化,努力为群众提供普惠性、公益性、可选择的公共法律服务。

晓超 尚剑玲 文/图



河洛公证处公证员为群众办理公证

“只有从群众最需要的地方做起,才能把工作做到实处,真正践行司法为民的司法行政宗旨。”今年以来,全市司法行政系统在市委、市政府的正确领导下,紧紧围绕全市“9+2”工作布局和“四高一强一率先”奋斗目标,将为民理念贯穿工作始终,深入开展爱民实践服务承诺活动,以公共法律服务实体、热线、网络三大平台建设为抓手,打通为民服务“最后一公里”,实现人民调解、法律援助、公证等法律服务工作新提升,全面打造人民群众满意的服务型司法行政机关,为洛阳决胜全面小康、开启现代化建设新征程持续提供司法行政保障。



新安铁门镇人民调解员进行现场调解

1 做好人民调解, 筑牢社会和谐防线

人民调解是社会矛盾化解体系的第一道防线。我市人民调解工作坚持以务实为本,以创新为途径,推进人民调解组织网络全覆盖,着力把矛盾纠纷化解在萌芽状态,促使群众满意、推动社会和谐。

偃师市岳滩镇的段某在附近一家工厂上班。今年3月15日早上,他在工厂晕倒后去世。在赔偿协商中,段某家属和工厂因沟通不顺产生争执。

工厂负责人看段某家属情绪激动,便找到岳滩镇人民调解委员会介入调解。调解员到场了解段某家庭情况后,先安抚段某亲属,并连夜召集相关村干部、企业法人商议,依照相关法律法规,不藏不掖、合理分析,商议出解决方案,促使双方达成了调解协议,最终使段某家属、村“两委”干部、企业法人心服口服。

近年来,市司法局持续建立健全组织,基本实现人民调解组织全覆盖。目前,我市已经建成人民调解委员会3646个,有人民调解员11652人,形成了乡镇(办事处)、村(社区)、行业专业多层次人民调解组织网络。

今年以来,全市共调解矛盾纠纷17850起,调解成功17582起,调解成功率达98.5%,收到了“小事不出村(居)、大事不出乡镇(街道)、矛盾不上交”的良好社会效果,有效促进了社会和谐稳定。

同时,市司法局今年还加强了市县交界地区联合调解组织建设,最大限度消除人民调解组织覆盖的盲区和死角,从源头上预防和减少矛盾纠纷的发生。

2 完善法律援助, 为群众撑腰维权

“要不是有李律师的帮助,俺家的日子都过不下去了。”前不久,通过法律援助拿到自己的工伤赔偿款后,孟津县的葛某落下了眼泪。

时间回到2015年。当年,葛某到拉萨市的一个工地打工,不慎受伤致高位截瘫,花费了数十万元医疗费,家庭顿时陷入困境。由于工程层层转包,各承包人相互推诿,葛某一直无法拿到赔偿。

去年下半年,孟津县法律援助中心接到葛某求助后,指派律师李全营免费为葛某提供法律援助。李全营接到任务后,迅速了解事情经过,并立即前往拉萨,经过多方工作,为葛某办好了工伤保险赔偿事宜,使葛某拿到了赔偿款70余万元。

3 提供便捷公证, 更好暖民心解民忧

“喂,我想感谢河西公证处的同志,谢谢他们提供的上门服务。”近日,市民魏女士致电我市媒体,想通过媒体表达感谢。

市民魏女士在办理一项业务时,需要夫妻双方同时到场,但她的丈夫马先生因患病长期卧床行动不便,这可让她作了难。去年11月,魏女士得知,丈夫办理委托公证后,自己便可持委托公证办理相关业务。

河西公证处了解到魏女士的困难后,立即指派公证员上门为马先生办理了公证手续。拿到丈夫的委托公证,魏女士这才顺利办理了其他业务。

近年,我市公证部门不断完善公证绿色通道,对老

弱病残当事人实行预约服务或上门服务。同时,开展五一劳动节为县级以上劳模免费办理公证公益周、重阳节为80岁以上老年人免费办理遗嘱公证公益服务周等活动,方便特殊人群办证的同时,减轻他们的负担。

今年,市司法局为了给人民群众提供更加优质便捷高效的公证法律服务,取消了公证业务地域限制,全市境内的当事人可以选择到我市任何一家公证处办理公证业务。

“以往群众办理公证业务,必须在户籍所在县(市)区办理,此次取消公证业务地域限制后,我市群众可就近就便选择。”市司法局相关负责人介绍。